

教育

怎么准备申请材料,去一年花多少钱? 美国高考明年又要“变脸”,难度会增加吗? 孩子出国留学有疑问,看这里



秦豫晋老师



请
关注
郑
州
名
师
堂

最近,网上频频爆出的中国学生出国留学成绩被取消等消息,让不少有意出国上大学、正在准备申请国外大学材料的学生忧心忡忡。本周的“郑州名师堂”请到郑州中学国际部英语教研组长、高三班主任秦豫晋老师,帮助大家解决“出国”那些事。
郑州晚报记者 张勤 张翼飞 文/图

A 留学

学生:英语讲究读写听,我写还可以,但是听和说真的很不好,我用得很顺溜的单词听不出来,为什么?
秦豫晋:如果想提高听力的话,建议一天练习听力的时间要在1个小时以上,而且题材要多种多样,除了课本、新概念,还可以借助网络平台,这样坚持下来,两三个月听力就会有明显的提高。
我建议无论初中生还是高中生,要养成边写边读的习惯,早读要大声朗读,鼓励学生可以去看英文原版的电影或电视,因为那基本上是原汁原味的口语,有最标准的发音,如果开始感到吃力的话,可以参考字幕,后来提高了,到第二遍第三遍看的时候,可以把字幕盖住,完全靠自己的耳朵来听,然后跟读,跟读是一个非常有效的方法。

B 考试

家长:最近托福、雅思、SAT考试屡现诚信危机,申请大学会不会难度增大?

秦豫晋:从整体来说,这个问题对中国留学生群体不会有太大影响。据了解,最近几年托福、雅思考试的难度在逐渐加大,其原因并不是因为诚信,而是因为国内现在有一种“刷分”现象。就是说考生参加考试,通过某种渠道,短期内拿到了高分,他们希望考试能体现学生动态学习的过程,考生要有自己的想法,所以只能把难度加大。SAT最重要的改革是把写作改了。考试方提供一篇文章,让考生站在自己的角度,论证一下写文章的人用了什么例子、写作风格说服读者,这是一种开放性的题目,很容易看到学生的批判性理解。

家长:网上有人预测,雅思、托福官方将会逐渐增加考试难度,那是不是明年的SAT会变难?

秦豫晋:SAT由原来的2400分改为1600分。从美国的教育角度来说,更注重学生的独立思考。对于中国学生来说,会越来越难。因为SAT强调一种“事实论证”,一方面是中国教育不太注重,因此SAT改革后,会让中国学生觉得变

难了。

欧美教育注重学生的独立思维能力。如何写出来让考官青睐的文章呢?第一点是“直接”。比如,先表达一个观点,一定要通过不同的渠道、例子来论证你的观点,并以此说服考官。第二点是“逻辑性”。比如,你有3个观点,每一个观点单列出来是非常正确的,但是3个观点之间也要存在逻辑性。

家长:美国的SAT和ACT考试有多大区别?

秦豫晋:SAT和ACT都可以称为是美国高考。SAT的历史非常长,美国一些名校在录取时多数要求的是SAT成绩。过近两年,ACT的影响力和认可度上升迅速,越来越多的名校也认可ACT考试成绩。

这两个考试都是在美国被认可的考试,没有孰好孰坏之分,只能分析哪类考试更适合中国学生。ACT考试更偏重于学科性的考察,强调的是学生对所有学科的知识理解,以及知识的相关性和学生的独立思考能力。SAT考试可能对中国学生来说没有多大优势,因为它更强调的是学生的逻辑思维能力。这也是在中国式教学中比较欠缺的。

C 准备

家长:请问申请美国大学,需要做哪些准备工作?

秦豫晋:第一,是学术上的准备。听说读写能力的发展,要达到一定的词汇水平。建议孩子去看原版的英文小说。同时,国外大学非常注重学生多学科的能力,因此学生在除英语之外的各学科都要努力学习,积累知识能力。

第二,确定要出国留学之后,一定要尽早入手。孩子中招结束后,通过网络等各种渠道,去了解一下所有出国相关的信息,包括大学的排名、去某个国家需要哪些必备的考试,以及考试时间等。在高一入学前就要有提前规划,高一参加哪个考试,高二参加哪个考试。同时,密切关注国外的留学新闻,以及关注国外大学的官网信息。

家长:在申请美国大学时,如何制作自己的申请材料会更有效?

秦豫晋:第一个是“成绩”。包括高中三年平时的成绩+初三一年的成绩+雅思或托福成绩+SAT或ACT的成绩。

第二个是“文书”。文书必须是学生自己写的内容,其中所表达的思想观点也必须是孩子的观点。

第三个是“活动”。这项也是国外大学非常注重的一点。申请材料上所展示的“活动”,不仅仅是学生去做一项活动的简单叙述,更侧重的是学生从中得到了什么。国外大学看重的是一项活动你坚持了几年,从头至尾是如何做的,注重“长期性、持久性、思考性”。

家长:我是高一学生的家长。我的孩子没上国际班,可以到高三的时候申请国外大学吗?需要做哪些准备?

秦豫晋:我建议孩子可以利用周末的时间自学托福或者雅思这种语言考试,或者ACT、SAT这种高考的模式。如果家长想让孩子出国,现在就要有一个清晰的概念,比如想让孩子去哪个国家,根据这个国家,再决定普通高中这三年上下来,接着该怎么做。如果是去欧洲,需要的只是雅思考试,其他不需要太多;如果是去美国,除了语言考试,还有美国高考。所以家长要根据国家搜集资料,做相关的准备。托福、雅思之类的语言考试不太难,而将来到了国外的大学,能不能适应那里的学术环境、上课的形式、教授和学生间的提问、互动方式,这个才是最难的。

家长:到美国去的学生,一年的花费大概多少?

秦豫晋:不同的国家、不同的地方,花费是不一样的。比如留学美国、英国费用比较昂贵,加拿大、澳大利亚相对便宜。但就美国本土来说,不同的州花费也会有高低。比如加州,花费比较高,而美国中南部的一些城市,花费就比较低。花费比较高的地方,学费加上生活费,算下来相当于人民币50万左右,花费比较低的地方相当于人民币25万到30万。美国一些大学是会给学生奖学金的,如果学生成绩特别优秀,可以申请到全额奖学金。

河南3类提前单独招生政策公布 被录取 可不参加高考直接上大学

省招生办昨日下午下发2016年普通高等学校职教师资、盲聋哑残疾生、高等职业院校提前单独招生工作通知,被提前单招录取的考生,可不参加高考直接上大学。
郑州晚报记者 张亮

被单招录取 可不参加高考直接上大学

据悉,被提前单招录取的考生,可不参加高考直接上大学。考试和录取都安排在普通高考之前进行,命题、考试和阅卷工作都由单招院校具体负责。一般情况下,单招考试由文化课和职业能力测试组成。

所有被提前单招院校录取的考生,将不再参加普通高校招生全国统一考试及录取,高职对口招生考试及录取。

我省2016年普通高校职教师资、盲聋哑残疾生、高等职业院校提前单独招生的录取工作将于明年4月下旬进行。

高职单招明年试行 全省网上统一报名

想报考提前单独招生的考生,须在11月17日~12月4日参加普通高考报名,按要求履行报名手续,完成信息采集。

如果只参加职教师资和盲聋哑残疾生提前单独招生,报名时只缴报名费和信息采集费,不缴纳考试费。报考高等职业院校提前单独招生,按参加普通高校招生全国统一考试报名。

为规范考生志愿填报和录取程序,避免一生多报、一生多投,杜绝超计划、超专业录取。2016年,河南将在高等职业院校单独招生中试行全省网上统一填报志愿。

此外,为规范招生,我省规定,若发现招生院校有违规行为,将停止其下一年度提前单独招生资格。

河南高招体育类专业 明年3~4月考试

省招生办昨日下午下发河南2016年普通高校体育专业统一招生考试工作通知。

据悉,想报考河南2016年普通高校体育专业(含体育教育、社会体育和休闲体育专业)的考生须参加省招生办统一组织的体育专业考试。专业考试成绩满分为150分,其中,三项身体素质每项40分,专项技术30分。未参加体育专业考试或考试成绩达不到合格分数线考生,不得填报体育专业。

根据安排,专业考试将于2016年3月底至4月中旬进行。

高招期间,符合条件的考生可在提前批中填报体育教育、社会体育、休闲体育专业志愿,不得兼报同批次其他类别志愿,但可兼报其他批次的院校志愿。省招生办将按文、理科分别划定本、专科的文化和专业控制分数线,在分数线上根据考生志愿填报。郑州晚报记者 张亮